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 కనిష్ట సామాన్య గుణజిము 

   

 కనిష్ట సామాన్య గుణజిము:-   

 కనిష్ట సామాన్య గుణిజము యొక్క  అరా్ధన్ని  తెలుసుకోవడాన్నకి ప్రయత్ని ద్ద ాం – 

 

 

 

కనిష్ట సామాన్య గుణిజము అాంటే ఇది అత్న చిన్ి  సమానంగా ఉనన గునుజము . అయితే 

మాందు ఈ గునిజాలు అంటే ఏమిటి? మనం దాని గుర ంచి  తెలుసుకోవాలి. 

గుణిజం యొక్క అర్ధం సంఖ్యలయోక్క గుణకాలని  

కనిష్ట సామాన్య గుణజిము క్నుగొన్డాన్నకి, క్నీసాం రాండు సాంఖ్య లు ఉాండాలి. 

ఎాందుక్ాంటే ఆ సాంఖ్య ల యొక్క  అత్న చిన్ి  సామానయ గునిజాని  క్నుగొనాలి. అత్నచిన్ి  

గునిజాలను  క్నుగొన్వచ్చు  ఎాందుక్ాంటే ఏదైనా సాంఖ్య  యొక్క  గునిజాలు  అన్ాంతాం. 

మనము  3 మరియు 4 యొక్క  అత్న క్నిష్ట  సాధారణ గుణకాన్ని  క్నుగొనాలనుకాంటే, దీన్న 

కోసాం మన్ాం మొదట 3 మరియు 4 యొక్క  గునిజాలను క్నుగొనాలి. 

2 యొక్క  గునిజాలు  = 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 

………….. 

3 యొక్క  గునిజాలు = 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, ………….. 

2 మరియు  3 సామానయ ( common) గునిజం = 6, 12, 18, 24, 30, 36, .................. 

2 మరియు 3 యొక్క  క్నిష్ట సామానయ గుణిజము = 6  

                                             కనిష్ట  సామాన్య గుణిజము                             

చిన్న              సాధారణ (common)         గుణిజము  



PRATHAM EDUCATION FOUNDATION  

Page 2 
                                                                                                                                                                

Second Chance Program 
 

రాండు లేద్ అాంతక్ాంటే ఎకక వ సాంఖ్య లలో కనిష్ట సామాన్య గుణిజము క్నుగొన్డాన్నకి 

వేరే రదతా్న ఉాంద్? 

అవును ఉనాి యి. ప్రధాన కార్ణాంకాలు పేరుతో ఆ రదతా్న మనం తెలుసుక్ుందము  

ఇప్పుడు  12 మరియు 15 యొక్క క్.సా .గు ఎంత ? 

 ప్రధాన కార్ణాంకాలు ప్దదతి :- 

            

12 మరియు 15 = 2 × 2 × 3 × 5 × 1 యొక్క క్.సా .గు 

            12 

మరియు 15 = 60 యొక్క క్.సా .గు 

 

 అదేవిధాంగా, ఎకక వ యొక్క  క్.సా .గు మన్ాం క్నుగొన్వచ్చు . 

1. 6, 12, 18 

2. 15, 30, 45 

3. 24, 48, 108 

 

 గరిష్ట సామాన్య భాజకం  :-  

 గరిష్ట సామాన్య భాజకం  క్నుగొన్డాన్నకి, క్నీసాం రాండు సాంఖ్య లు ఉాండాలి, ఎాందుక్ాంటే 

ఆ సాంఖ్య ల యొక్క  గరిష్ట సామాన్య భాజకం  క్నుగొనాలి. గరిష్ట సామాన్య భాజకం  

క్నుగొన్వచ్చు  ఎాందుక్ాంటే ఏదైనా సాంఖ్య  యొక్క  భాజకాలు  రరిమితాం.     

ఉద్హరణ: 12 మరియు 16 యొక్క  గరిష్ట సామాన్య భాజకం  కారకాన్ని  క్నుగొన్ాండి. 

12 యొక్క  భాజకం = 1, 2, 3, 4, 6, 12 

16 యొక్క  భాజకం = 1, 2, 4, 8, 16 

ఇలాంటి భాజకం  = 1, 2, 4 

ఈ భాజకం లలో అత్నపెదదది = 4 

భాజకం అనగా సాంఖ్య ను  

నిషేశంగా భాగ ంచేవి వాటిని  ఆ 

సాంఖ్య  యొక్క  భాజకం 

అాంటారు 
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మనం  దీన్నన్న ప్రధాన్ కారనాంక్లు తో కూడా రరిష్క రిాంచవచ్చు . 

 ఉదాహర్ణ : -  14, 21 

గరిష్ట సామాన్య భాజకం  క్నుగొన్ాండి. 

14 యొక్క  కారక్ాం = 2 × 7 × 1 

21 యొక్క  కారక్ాం = 3 × 7 × 1 

గరిష్ట సామాన్య భాజకం  14 మరియు 21 = 7 × 1 = 7  

 

 

 మరిన్నన  వివరములకు:-  

ఎల సిఎం మరియు హచె సిఎఫ్  యొక్క  వీడియో చూడటాన్నకి క్కిింది లింక పై కికి 

చేయిండి https://youtu.be/LRIZ_jlst6E 

ఎల సిఎం మరియు హెచ సిఎఫ్ ఆధారింగా క్రశ్న ను రరిష్క రిించడాన్నకి, క్కిింద ఇచిి న్ 

లింక పై కికి చేయిండి. 

https://forms.gle/pqHzxVS3L1VNwUcB7 

 

https://youtu.be/LRIZ_jlst6E
https://forms.gle/pqHzxVS3L1VNwUcB7

